
第一学期期中练习

                      数   学 (理科)               
本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分,第I卷1至2页,第II卷3至9页,共150分.考试时间120分钟.考试结束,将本试卷和答题卡一并交回.

第I卷(选择题共40分)
注意事项 ：

1.答卷前将学校、班级、姓名填写清楚.

2.选择题的每小题选出答案后,用铅笔把答题卡上对应的题目的答案标号涂黑.其它小题用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上.
一、选择题：本大题共8小题,每小题5分,共40分.在每小题列出的四个选项中,选出符合题目要求的一项.
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8．对于定义域为R的函数
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，给出下列命题：

 ①若函数
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③在同一坐标系中，函数
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④在同一坐标系中，函数
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其中，真命题的个数是      （     ）
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第II卷(共110分)
注意事项 ：

1.用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上.

	题号
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	二
	三
	总分
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2.答卷前将密封线内的项目填写清楚.

二、填空题:本大题共6小题,每小题5分,共30分.把答案填在题中横线上.
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②若前100项中恰好含有30项为0，则
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三、解答题: 本大题共6小题,共80分.解答应写出文字说明, 演算步骤或证明过程.

15．（本小题满分13分）
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16．（本小题满分14分）
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17． （本小题满分13分）
已知函数
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    18.（本小题满分13分）

     图1是某种称为“凹槽”的机械部件的示意图，图2是凹槽的横截面（阴影部分）示意图，其中四边形ABCD是矩形，弧CmD是半圆，凹槽的横截面的周长为4.已知凹槽的强度与横截面的面积成正比，比例系数为
[image: image118.wmf]3

,设AB=2x,BC=y.

（Ⅰ）写出y关于x函数表达式，并指出x的取值范围；

（Ⅱ）求当x取何值时，凹槽的强度最大. 

19．（本小题满分14分）
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20．（本小题满分13分）
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（Ⅲ）求函数
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的值域. 
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参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共8小题,每小题5分,共40分）

	题号
	1
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	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	A
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	C
	B
	A
	D


二、填空题（本大题共6小题,每小题5分, 有两空的小题，第一空3分，第二空2分，共30分）
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       14．  9，6或7  （第一个空答对给2分，第二个空答对给3分）  
三、解答题: 本大题共6小题,共80分.解答应写出文字说明, 演算步骤或证明过程.

15. （本小题满分13分）
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         所以,
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         所以，函数
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16. （本小题满分14分）
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17．（本小题满分13分）

解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）由题意，方程
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由表可知，当
[image: image212.wmf]8

k

=-

或
[image: image213.wmf]40

3

27

k

-<<

时，方程
[image: image214.wmf]32

24

xxxk

--+=

在区间
[image: image215.wmf][3,2]

-

上有两个不等实根，即函数
[image: image216.wmf](

)

yfxk

=-

在区间
[image: image217.wmf][3,2]

-

上有两个不同的零点.
  ------13分

18．（本小题满分13分）

解：（Ⅰ）易知半圆CmD的半径为x，故半圆CmD的弧长为
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         依题意知：
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（Ⅱ）依题意，设凹槽的强度为T，横截面的面积为S，则有
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19．（本小题满分14分）

解法一：（Ⅰ）当
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两式相减得：
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解法二：（Ⅰ）因为 
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（Ⅱ）当
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两式相减得：
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        当
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即  
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（Ⅲ）当
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        当
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[image: image308.wmf]1

11

()

11

nn

ata

tt

-

+=+

--


        即数列
[image: image309.wmf]1

{}

1

n

a

t

+

-

是以
[image: image310.wmf]1

1

1

t

+

-

为首项，
[image: image311.wmf]t

为公比的等比数列

        所以
[image: image312.wmf]1

11

(1)

11

n

n

at

tt

-

+=+

--

，

即  
[image: image313.wmf]1

1

11

n

n

t

at

tt

-

=-

--


        所以
[image: image314.wmf]1

22

(1)

(1)(1)

1

11(1)1(1)

n

nn

n

t

t

nttnttnt

t

S

ttttt

+

-

-+--

-

=-=+=

-----


        所以 
[image: image315.wmf]1

2

(1)

(1)

2

(1)

(1)

(1)

n

n

nn

t

S

ttnt

t

t

+

+

ì

=

ï

ï

=

í

+--

ï

¹

ï

-

î






  ----------------------14分
20．（本小题满分13分）

解：（Ⅰ）因为
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（Ⅱ）因为
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         即可得
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（Ⅲ）由于
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     当x(1时，设x( n(
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说明：其他正确解法按相应步骤给分.
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